Kurs Fundacji Rodziny Macigjko; gimnazum

Karta pracy 6.6 —wyrazenia algebraiczne, powt6rzends, wydruku

1. Zapisz symbolicznie wyraenia

a | suma liczm i m

réznica podwojonej liczby i potrojonej liczby
y

¢ | iloczyn sumy licztai b przez ich ranicg

d | szécian r&nicy liczbx iy

e | suma kwadratéw liczim i k

2. Zapisz stownie wyraenia

a 2xy

b 2¢ -3

C 4x — 5n

d x-y):2
1

e —(x+
2( y)

3. Upros¢ wyrazenia

(3p) (2x)° B¢ Eﬁxz)s -

1p) 2x? [k = 2p) 3x* Oy° 2xy* = >
(1p) 2x (2p) Ly~ [xy (2)(3 D(Z)

4. Uprosé wyrazenia

a|lp|4x—-5y—-6x+y=

b|2p2(x—-3)—-(bx+2)—3x=

2x-3)-(2,5-0,5x-1,5)

c|2p

d|2p|(2x-5)(4x+1) =

e | 2p|2(x — 3)(2x + 1) — 4%=
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f |3p|-3(x +5)(2x+3)—(x+3)(2x—
1)=

5. Oblicz wartos¢ liczbowa wyrazenia

a|2p2x+3y dlax=2 iy=-2

1
2x* -3y +4 dla X= Y
=1,5

c |3p[2x—4¥+3x—1 dla x=0,5

6. Rozt& na czynniki

allp|3x—-6= d1lp|1l2x -6 =

b|1p|4x* - 2x = g1p|9x°—3¥ =
4 2 6 4

cl1p Sx3y - 3%y £|1p §x3y — 4Xy

7* Oblicz pole
a) Oblicz obwdd prostajta, ktérego jeden bok ma diugoda, pole natomiast wynosi
8ab — 16a.

b) Pole pewnego rombu wynosi f2a6ab, jedna z przetnych ma diugét 12a. Oblicz
diugas¢ drugiej przektnej.



